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Законом «Про внесення змін до 
Податкового кодексу України та дея-
ких законів України щодо стимулювання 
утворення та діяльності сімейних фер-
мерських господарств», який набув чин-
ності, в законодавство було внесено по-
правку, яка передбачає земельний по-
даток на всі лісові землі України. 

Фактично це законодавчо закріпить 
подвійне оподаткування. За чинною сис-
темою оподаткування на сьогодні вже 
справляється податок за лісові землі як 
складова рентної плати.

Об’єктом оподаткування рентною пла-
тою за спеціальне використання лісових 
ресурсів була заготовлена деревина в 
деревостанах віком понад 40 років та 
другорядні лісові матеріали, побічні лі-
сові користування, а також використан-
ня корисних властивостей лісів (рекре-
ація, спорт, оздоровлення тощо). При 
цьому сума податку в лісах Державного 
агентства лісових ресурсів України ста-
новила 900 млн грн, з яких 50% вноси-
лися до державного бюджету, а 50% – до 
місцевого. Складовою цього податку був 
і земельний податок.

Чистий земельний податок надходив 
до місцевого бюджету, обчислювався на 
нелісові землі, що є в складі земель лі-
согосподарського призначення, на яких 
розміщені сільськогосподарські угіддя, 
споруди і адмінбудівлі  підприємств лі-
сового господарства, лінії електропере-
дач тощо.

З огляду на це введення нового зе-
мельного податку на всі лісові землі 
України передбачатиме:

1. Необхідність оподаткування зе-
мель, які знаходяться в стадії створення 
деревостанів (незімкнуті лісові культури, 
зруби, прогалини) або на яких зростають 
насадження до 40-річного віку і в яких 
неможливо отримати деревину, придат-
ну для реалізації (вигідніше вирощувати 
сільськогосподарські культури, аніж ліс).

2. Оподаткування всіх захисних 
лісів південних і східних областей 
Степової та Лісостепової зон, які вже 
й так останні три роки знаходяться 
без бюджетної підтримки, де звільни-
лося 50% працюючих, а площа лісових 
пожеж з кожним роком збільшується.

3. Оподаткування лісів з обмеже-
ним лісокористуванням, тобто в за-
казниках регіонального й місцевого 
значення та в інших об’єктах природ-
но-заповідного фонду.
При загальному обсязі реалізації май-

же 14 млрд грн за 2017 рік загальна сума 
податків підприємств лісового госпо-
дарства становила близько 4 млрд грн. 
Додатковий земельний податок приплю-
сує до цієї суми ще від 3 до 10 млрд грн 
залежно від рішення місцевих громад.

Все це призведе до таких негативних 
наслідків:

1. Подорожчання щонайменше в 
1,5-2 рази деревини, яка реалізується 
на ринку.
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2. Через високу вартість деревини 
більшість підприємств деревооброб-
ної промисловості будуть зупинені, а 
тому припинять роботу й лісогоспо-
дарські підприємства.

3. Ризик збільшення інтенсивності 
рубок, що може негативно вплинути 
на підвищення продуктивності, поліп-
шення якісного складу лісів і збере-
ження їхнього біорізноманіття.

4. Значне збільшення вартості 
утримання мисливських господарств.
Такої системи оподаткування, як пе-

редбачено цією поправкою, з урахуван-
ням решти податків, що вже сплачують-
ся, немає в ЄС та розвинених країнах 
світу.

Від імені асоціацій та громадських ор-
ганізацій, в яких об’єднані сотні тисяч 
працюючих у лісовому господарстві, де-
ревообробній промисловості та мислив-
ському господарстві, звертаємось до 
вас із вимогою порушити питання щодо 
виключення із зазначеного закону цієї 
поправки через механізм його перего-
лосування та звернутися з цією вимогою 
до Верховної Ради України. 

Вважаємо, що створення фонду фі-
нансування лісового господарства 
згідно з Указом Президента України 
№381/2017 від 21 листопада 2017 року 
та проектів законів «Про внесення змін 
до Бюджетного кодексу України (щодо 
удосконалення механізму фінансового 
забезпечення лісової галузі)» №8239; 

«Про внесення змін до пункту 256.3 
статті 256 Податкового кодексу України 
(щодо фінансового забезпечення лісо-
вої галузі)» №8240; «Про внесення змін 
до Закону України «Про Державний бю-
джет України на 2018 рік» (щодо фінан-
сового забезпечення лісової галузі)» 
№8246; «Про внесення змін до Лісового 
кодексу України (щодо удосконалення 
механізму фінансового забезпечення 
лісової галузі)» №8238 могло б виріши-
ти питання фінансування здійснення 
комплексу заходів з охорони, захисту, 
розширеного відтворення лісів Півдня 
та Сходу, а до місцевих бюджетів за ра-
хунок цього можна було б спрямувати 
100% плати за спеціальне використання 
лісових ресурсів.

Ми вважаємо, що внесення цієї по-
правки в достатньо продуманий закон, 
спрямований на підтримку фермерських 
господарств, не відповідає нормам са-
мого закону. Поправка  викликає зна-
чний суспільний резонанс і збільшує со-
ціальну напругу перш за все в сільській 
місцевості. Вона є деструктивною, спря-
мованою на розвал лісогосподарської 
галузі, на конфлікти з місцевими грома-
дами та сільським господарством.

Ця поправка заблокує інвестиції в де-
ревообробну промисловість та унемож-
ливить створення нових робочих місць 
у лісових регіонах України, звідки люди 
й так масово виїжджають на роботу до 
країн ЄС.
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